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Η Επιτροπή είναι ενήμερη για το οικονομικό και οικολογικό κόστος που προκύπτει από την 

παράνομη υλοτομία. Ο κανονισμός της ΕΕ για την ξυλεία1 καθορίζει το πλαίσιο συνεργασίας 

των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών για την πρόληψη της εισόδου παράνομα 

υλοτομημένης ξυλείας στην αγορά της ΕΕ και προωθεί την ανταλλαγή πληροφοριών και τη 

διασυνοριακή συνεργασία για την αντιμετώπιση της παράνομης υλοτομίας. Η πιο φιλόδοξη 

και ευρύτερη πρόταση κανονισμού για ορισμένα βασικά και παράγωγα προϊόντα που 

συνδέονται με την αποψίλωση των δασών2 προβλέπει ένα κοινό σύστημα πληροφοριών στο 

οποίο έχουν πρόσβαση οι αρχές και ο κλάδος ως κεντρικό στοιχείο για την εφαρμογή. Η 

Επιτροπή θα δημιουργήσει επίσης παρατηρητήριο της ΕΕ3 για τη διευκόλυνση της 

πρόσβασης σε πληροφορίες που συνδέουν την αποψίλωση, την υποβάθμιση των δασών και 

τις αλλαγές στη δασική κάλυψη με το εμπόριο βασικών και παράγωγων προϊόντων της ΕΕ. Η 

πρωτοβουλία αυτή είναι συνέχεια της τελικής πρότασης 2 της Διάσκεψης για το Μέλλον της 

Ευρώπης. 

 

Το 2015 ξεκίνησε ενημερωτική εκστρατεία με ειδικό ιστότοπο4 σχετικά με τους κινδύνους 

που ενέχει για την υγεία η θέρμανση με ξύλα και την προώθηση εναλλακτικών λύσεων 

θέρμανσης με χαμηλότερες εκπομπές στο πλαίσιο του προγράμματος της ΕΕ για το 

περιβάλλον και τη δράση για το κλίμα (LIFE) του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού 

για το Κλίμα, τις Υποδομές και το Περιβάλλον5. 

 

Η Επιτροπή έχει επίγνωση των αρνητικών επιπτώσεων της ενεργειακής κρίσης στις τιμές της 

ενέργειας. Για την αντιμετώπιση της διαταραχής της αγοράς και των κλυδωνισμών στις τιμές 

που προκλήθηκαν από την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, η Επιτροπή πρότεινε, στο 

σχέδιο REPower EU6, την επιτάχυνση της ανάπτυξης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Θα 

πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στη χρήση της ηλιακής και της αιολικής ενέργειας, του 

ανανεώσιμου υδρογόνου και του βιομεθανίου που παράγεται με βιώσιμο τρόπο (από 

οργανικά απόβλητα, δασικά και γεωργικά κατάλοιπα). Η επιτάχυνση της ανάπτυξής τους 

μπορεί να μετριάσει τυχόν πρόσθετη πίεση στα δάση. 

 

 
1 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

20ής Οκτωβρίου 2010, για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και 

προϊόντα ξυλείας στην αγορά (ΕΕ L 295 της 12.11.2010, σ. 23). 
2 COM(2021) 706 final. 
3 Η δημιουργία του παρατηρητηρίου της ΕΕ για την αποψίλωση, την υποβάθμιση των δασών, τις αλλαγές στην 

παγκόσμια δασική κάλυψη και τους συναφείς παράγοντες εξαγγέλθηκε στην ανακοίνωση για την 

εντατικοποίηση της δράσης για την προστασία και την αποκατάσταση των δασών του πλανήτη COM (2019) 

352 final. 
4 https://www.clean-heat.eu/en  
5 https://webgate.ec.europa.eu/life/publicWebsite/project/details/4291 
6 COM(2022) 230 final. 
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